

УДАРНИК ПОЛОЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.
№ 2 (1397)
СУББОТА
13 января 1945 г.

Лучше организовать работу по заготовке и вывозке удобрений

В нашем районе с 1 января по 1 февраля текущего года проводится фронтальной месячной по заготовке и вывозке удобрений. Нет никакой нужды доказывать о том, какое значение имеют удобрения в деле получения высоких урожаев.

Совершенно правильно поняли значение удобрений и большевистски начала работу по вывозке и заготовке удобрений руководители таких колхозов, как, например, «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», имени Октябрьской революции, колхозы Гаушенского сельсовета. И не случайно, что в этих колхозах ежегодно собираются богатые урожаи. Это следствие внимательного отношения к удобрениям. Здесь не только проявляют заботу о количественной вывозке навоза, но и его качестве. Ведь солома не дает результатов в получении высокого урожая, а, наоборот, распространяет сорняки. Только хорошо перепревший, перегнивший навоз бывает полезным и дает замечательное плодородие почвы.

Однако есть у нас и такие, с позволения сказать, руководители колхозов, которые привыкли болтать, разводить руками и рассказывать разные небывальщины о том, мол, плохо у нас родит земля.

К таким горе-руководителям относятся председатели сельсоветов Гусев, Зудин, Самарин. Колхозы этих сельсоветов падец о кален не стукнули по вывозке местных удобрений. И хуже того, они встали на путь обмана, очковтирательства.

Вот например председатель сельсовета Гусев сообщает, что их колхозы вывезли с 1 января 1500 тонн навоза. На са-

мом же деле вывезено навоза на поля всего-навсего 100 возов и то никак следует он уложить, а разбросан по полю маленькими кучками. Далее, когда мы стали глубже интересоваться вопросом вывозки навоза, то оказалось, что по словам Гусева, если принимать во внимание сказанную цифру Гусевым за действительность, одна корова вывозит в день навоза... 100 возов. Конечно, если бы это была действительность, то можно было бы только сказать одно: хорошо. Но, именно, это чепуха, гусевская болтовня.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) за срыв фронтального месячника по вывозке и заготовке удобрений сняли с работы председателя Чиргушского сельсовета Мамкина, объявили выговор председателю Больше-Полянского сельсовета Зудину и предупредили его, что, если он в трехдневный срок не выправит положение, то будет привлечен к более суровой ответственности.

Надо сейчас принять все меры к тому, чтобы в зимний период в достаточном количестве заготовить местных удобрений: навоза, золы, птичьего помета и весной обильно удобрить землю, для того, чтобы взять от нее все, что она может дать.

Использовать все тягло, в том числе крупно рогатый скот, на вывозке навоза. Организовать колхозников и колхозниц на вывозку навоза на салазках.

Добьемся того, чтобы в нынешнем году колхозы нашего района завоевали стопудовый урожай зерновых и не менее 160 центнеров с гектара картофеля.

С честью выполняем свое обязательство

Наши колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Факел», «Коминтерн», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета, включаясь в проведение фронтального месячника по заготовке и вывозке удобрений, брали обязательство вывезти на поля навоза 1050 тонн и со дворов колхозников вывезти 700 тонн. Это обязательство нами выполняется, ибо мы знаем, что борьба за удобрения—борьба за высокий урожай.

Нами уже вывезено на поля навоза 2200 возов со скотных дворов колхозов и 700

возов со дворов колхозников.

У нас на вывозке навоза работает ежедневно более 450 колхозников и колхозниц, они на санках вывозят навоз на поля.

Особенно хорошо работают на вывозке навоза: М. Шатаева, А. Волгина, М. Паутова, Д. Акагышева, Бурмистрова, Козлова, Черкасова и многие другие. Они выполняют в два и более раза дневное задание на вывозке навоза.

Е. Симонова, председатель сельсовета.

50 центнеров зерна в дополнительный семенной фонд

По примеру зверевских колхозников колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Красный якорь» решили

отчислить в дополнительный семенной фонд 50 центнеров зерна.

По примеру зверевских колхозников

Колхоз «Красный боец», Ушаковского сельсовета в прошлом году завоевал богатый урожай, успешно справился с уборочными работами, досрочно выполнил все обязательства перед государством, сдал много хлеба в народный фонд победы.

Готовясь во всеоружии встретить весенний сев, этот колхоз полностью по всем культурам засыпал семена. Кроме того дополнительно засыпано семян в размере 360 пудов.

В этом колхозе замечательно проходит фронтальной месячник по заготовке и вывозке удобрений. План зимней вывозки навоза здесь выполнен на 150 процентов, также перевыполнен план по сбору птичьего помета и золы.

Колхозники и колхозницы этой сельскохозяйственной артели взяли обязательство завоевать в этом году еще выше урожай, чем в прошлом году.

И. Толчаиков.

Заботливые конюха

В колхозе имени 18 партийного съезда, Больше-Маресевского сельсовета лошади находятся в хорошей упитанности, прекрасно готовятся к весеннему севу. Нельзя не отметить хороший уход за лошадьми конюхов Федора Ишутина, Николая Щукина. Они во время кормят и поят лошадей, следят за тем, чтобы ни одна лошадь не была с побитой холкой и плечами, докладывают о плохом обращении с лошадьми правлению колхоза, стойла содержат в образцовой чистоте.

И. Полков, зоотехник райзо.

Отдадим все свои силы на дело воспитания молодого поколения

Глубоко признательно и искренне благодарю нашего мудрого, великого товарища Сталина, наше родное правительство за награждение меня и заверяю, что я весь свой накопленный опыт, все знания отдаю на дело воспитания и обучения молодого поколения в духе преданности нашей Родине, способного продолжать дело Ленина—Сталина.

Т. Федосеева, зав. Белецкой начальной школой.

Сердечно благодарю нашу партию и правительство за отеческую заботу о нас, учителях, за высокую правительственную награду.

Все свои знания и силы отдаю на дело воспитания и образования подрастающего поколения.

М. Свирицов, учитель Больше-Маресевской средней школы.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 года)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бой переместился в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев—улицы, площади и дворы—завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиамоторов «Мессершmitt», радиозавод, нефтеперерабатывающий и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться

на помощь своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросали в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Проходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются найти слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты своим огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Естергом, на южном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северозападнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грен. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселена, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно—крупного узла железных и шоссевых дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

Разговоров много, а дела мало

В Кондрыкине любят много говорить, но не уважают заниматься по-настоящему работой.

Недавно здесь состоялся исполком сельсовета. В порядке дня стоял вопрос о подготовке к весеннему севу. На исполкоме присутствовали председатели всех 5 колхозов. Как обычно бывает в этих случаях, председатели колхозов один за другим доложили исполкому о том, как они готовятся к весне.

Если верить их словам, то можно подумать, что в кондрыкинских колхозах семенного материала нехватает около 30 процентов к плану посевной площади.

Так ли это на самом деле? Нет. Вот например на исполкоме выступил председатель колхоза «Красный фронтвик» Иван Шечкин. Он взывал о помощи, мол, так и так, помогите, сами мы не найдем ресурсов для того, чтобы пополнить семенной фонд.

На самом же деле в этом колхозе до сих пор не обмолочена вика с площади более 13 гектаров, по предварительным подсчетам можно намолотить вики не менее 70—80 центнеров, весь клевер с семенного участка также и по сей день не обмолочен, стоит в копах в поле. Кроме того имеются денежные ресурсы, на которые, конечно, можно купить семян. Нужна лишь забота, старание, а не пустая болтовня. В колхозе, кроме всех упомянутых

источников покрытия недостатков в семенном материале, имеется семян на 70 процентов к плану посевной площади. Значит колхоз «Красный фронтвик» вполне обеспечен семенами.

Также поведали и председатели колхозов Антюшин, Мникова, Ванюкова и Костюков. Они жаловались на то, что нехватит семян. А вот о том, что у них в колхозах, как и в «Красном фронтвике», и по сей день еще не обмолочены клевер, вика, розь, ни словом не обмолвились.

Плохо также в кондрыкинских колхозах дело обстоит и с вывозкой навоза. Крупнорогатый скот и лошади на вывозке навоза не используются, не организована вывозка навоза на санках, как это делается в колхозах Зверевского сельсовета.

Казалось бы исполком сельсовета должен был бы наметить конкретные мероприятия для ликвидации этих недостатков. Но ничего подобного не случилось. В решении исполкома записано буквально следующее: «все недостатки устранить в ближайшее время». Вот и все «решение».

Председателю сельсовета Сабдуковой надо не отделиваться такими пустыми, ничтожными, с позволения сказать, «решениями», а руководить подготовкой к севу конкретно, заставить председателей колхозов заниматься не болтовней, а делом.

О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих товарных фермах, и дальнейшего роста производительности животноводства колхозов Горьковской области Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам выдавать, начиная с 1945 года, колхозникам, работающим на животноводческих фермах, сверх установленной оплаты в трудовом договоре, дополнительно натурой за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в следующих размерах:

а. На фермах крупного рогатого скота

а) доярке-скотнице за получение живого приплода от всех закрепленных за ней коров и телок и передачу после рождения всех полученных телок телятнице выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте;

б) телятнице за сохранение и выращивание до 20-дневного возраста всех полученных на выращивание телок выдавать за каждые 40 выращенных телок одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание не менее 95 проц телок выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

в) доярке-скотнице за получение телок от всех закрепленных за ней коров и телок и полное сохранение их до передачи телятнице в 20-дневном возрасте выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте, а при яловости одной коровы из закрепленной группы выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

г) телятнице за сохранение и выращивание до 6-месячного возраста всех полученных на

выращивание телок выдавать за каждые 25 выращенных телок одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание телок не менее 95 проц. выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 25 телок за полное сохранение и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 3 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка; д) доярке-скотнице, обслуживающей не менее 10 коров и телок и выращивающей телок до 6-месячного возраста, за получение и сохранение телок от всех закрепленных за ней коров и телок выдавать одного теленка до 6-месячного возраста, а при яловости одной коровы выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 10 коров и телок за получение телок от всех закрепленных за ней коров и телок и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета 4 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

е) скотнику по уходу за молодняком от 6-месячного возраста до года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одну голову молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года.

При обслуживании меньшего количества поголовья при полном его сохранении выдавать ягнятами или поросятами из расчета по два килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

ж) скотнику по уходу за взрослым скотом и молодняком старше года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одного теленка в возрасте до 6 месяцев.

При обслуживании меньшего количества поголовья и при полном его сохранении выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 1,5 килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

з) заводчице молочного-товарной фермы за выращивание не менее 87 телок на каждые 100 коров и телок, наличных на начало года, при условии выполнения плана по росту поголовья скота, за каждые 40 выращенных телок выдавать одну голову крупного рогатого скота в возрасте до одного года, а на фермах с меньшим поголовьем молодняка выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или поросенка в 2-месячном возрасте.

Кроме того, за сохранение в течение года взрослого поголовья скота на ферме не менее 95 проц. выдавать одного теленка в 6-месячном возрасте.

б. На овцеводческих фермах

а) чабану, обслуживающему все возрастные группы овец, за получение и сохранение до отбивки от маток не менее 150 ягнят от 100 овцематок на фермах с овцами романовской породы и 110 ягнят от 100 овцематок с овцами других пород выдавать половину всех ягнят, сохраненных сверх указанного количества;

б) чабану, обслуживающему в течение года взрослое поголовье и ягнят после отбивки от маток, выдавать половину всех овец, сохраненных сверх 95 проц.;

в) заводчице овцеводческой фермы за выращивание не менее 140 ягнят в среднем на каждые 100 овцематок романовской породы и 105 ягнят от 100 овцематок других пород, наличных на начало года, и сохранение взрослого поголовья в течение года не менее 95 проц. выдавать пятую часть ягнят от выданных в дополнительную оплату работникам овцеводческой фермы.

в. На свиноводческих фермах

а) колхозникам, работающим на свиноводческих фермах, за выращивание до 2-месячного возраста свыше 8 порослят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать каждого из них поросенка в двухмесячном возрасте, выращенных сверх указанного количества;

б) колхозникам, обслуживающим взрослое поголовье и порослят после 2-месячного возраста, при сохранении не менее 95 проц. закрепленного за ними взрослого поголовья и порослят после отъема выдавать одного 2-месячного поросенка;

в) заводчице свиноводческой фермы при сохранении поголовья на ферме не менее 95 проц. и выращивании не менее 8 порослят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать одну четвертую часть порослят от выданных в дополнительную оплату работникам свиноводческой фермы;

г) дополнительную оплату свиноводцам за выращивание свыше 8 порослят за опоросы, полученные в первом полугодии, выдавать после отъема от маток порослят, родившихся в первом полугодии, при условии выполнения обязательных поставок мяса за первое полугодие, а за порослят, полученных и выращенных от опоросов во втором полугодии, дополнительную оплату выдавать по окончании года.

г. По уходу за конем

1. В дополнение к мерам поощрения, предусмотренным постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», выдавать:

а) конюху за выращивание до 6-месячного возраста от закреплённой группы не менее 6 жеребят от каждых 10 кобыл выдавать одного теленка в 4-ме-

сячном возрасте или двух ягнят в 4-месячном возрасте;

б) конюху, за которой закреплены жеребята старше 6-месячного возраста, при условии полного сохранения жеребят до 1,5 лет за каждые пять сохраненных жеребят выдавать по одному ягненку в 4-месячном возрасте или по одному поросенку в 2-месячном возрасте;

в) колхознику плеводческой и животноводческой бригады за получение и сохранение жеребят до 6-месячного возраста от каждой закрепленной за ним для работы кобылы выдавать по 5 килограммов мяса в живом весе за каждого жеребенка;

г) бригадире плеводческой бригады, обеспечивающему получение и сохранение не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл, закрепленных за бригадой, выдавать в конце года за каждые 6 жеребят по одному поросенку в 2-месячном возрасте или одному ягненку в 4-месячном возрасте.

2. Выдачу дополнительной оплаты, причитающейся колхозникам за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота, производить после выполнения колхозом обязательных поставок мяса государству ежеквартально в размере 50 проц. причитающейся за квартал дополнительной оплаты, а окончательный расчет по дополнительной оплате производить по окончании года.

3. В связи с настоящим постановлением считать утраченной силу пункт 4 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. № 455 «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в части начисления дополнительной оплаты труда колхозникам за сохранение молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей.

Международный обзор

Красная Армия продолжает вести бой по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже заняты многие сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки, наносят противнику большой урон в живой силе и технике. В тоже время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная восточнее города Комарно (в Чехословакии) и заняли ряд населенных пунктов.

На Западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска

Однако эти атаки, о которых так много кричат фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германских войск на советско-германском фронте, а имеющихся у немцев резервов недостаточно. Они не смогут добиться перелома в свою пользу, ибо на Западном фронте сконцентрировано несколько крупных союзных армий, а на Востоке немцев теснит Красная Армия.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями Западной Европы и Америки. Мексиканская газета «Эль Популар» пишет, что в Люблине организовано подпольное демократическое Польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное правительство Польши, как

единственно законное правительство. Иностранная печать отмечает, что прибывающее в Лондоне польское эмигрантское «правительство» теряет последнюю почву и «висит на волоске».

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской республики и обменяться послами.

Польша, осуществляющая аграрную реформу, дающую землю крестьянам, закладывает сейчас основы своего культурного и политического подъема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских вассалов, по пути создания сильной и независимой демократической страны.

В. Гришанин.

О снабжении трудящихся хлебом и безработных кооператорах

В магазинах Больше-Маресевского райпотребсоюза часто бывают перебои с хлебом. Служащие райцентра не могут получать хлеба в течение 3-х и более дней. При этом выпекается хлеб недоброкачественный: сырой, попадаются инородные предметы, бывали случаи, что в хлеб попадали проволоки, веревки. Этот факт уже граничит с прямым преступлением. Но кооператоры проходят мимо этих возмутительных, преступных фактов. Неужели председатель райпотребсоюза Максав, председатель Больше-Маресевского сельпо Пронина и зав. райторг

отделом исполкома райсовета Кузин не замечают того, что хлеб выпекается низкого качества, в хлебопекарне творятся преступные дела.

Конечно, не видеть этого они не могут. Тогда почему же они совершенно никаких мер не принимают, чтобы хлеб выпекался доброкачественный, и чтобы не было перебоев в снабжении трудящихся райцентра хлебом.

Ведь для нормальной выпечки хлеба имеются все возможности. Только надо проявить заботу, старание, а не быть сторонними наблюдателями.

Нарушительница трудовой дисциплины наказана

На днях Больше-Маресевским народным судом за самовольное оставление работы в Больше-Маресевской МТС и систематическое нарушение трудовой дисциплины Гурашина Е. В. приговорена к трем месяцам тюремного заключения.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.